
STUDENTŲ APKLAUSA APIE PROFESINĖS 
VEIKLOS PRAKTIKŲ KOKYBĘ  

2024-2025 M. M. PAVASARIO SEMESTRAS 

VYKDYMO LAIKAS: 2024-2025 m. m. pavasario semestre, 
pasibaigus praktikai. 
TIKSLAS: sužinoti Medicinos fakulteto studentų nuomonę apie 
praktikų 2024-2025 m. m. pavasario semestre organizavimo 
kokybę. 

APKLAUSOS ANKETA: Klausimyną sudaro uždari ir atviri klausimai. Uždari klausimai apima 26 teiginius, prašant 
studentų įvertinti įvairius teiginius, susijusius su profesinės veiklos praktikos organizavimu, praktikos mentoriaus 
vaidmeniu praktikos metu bei praktikos aplinka ir mikroklimatu, nuo visiškai sutinku iki visiškai nesutinku. Kiekvieną 
sritį lydi atviras klausimas, kuriuo studentui suteikiama galimybė pakomentuoti išreikštus vertinimus. Taip pat 
studento prašoma dešimtbalėje vertinimo skalėje bendrai įvertinti atliktos praktikos organizavimo kokybę.  
APKLAUSOS REZULTATAI: Apklausoje iš viso buvo užpildytos 757 anketos, kurias pildė 2024-2025 m. m. pavasario 
semestrą praktiką atlikę Medicinos fakulteto studentai (Akušerijos, Bendrosios praktikos slaugos, Biomedicinos 
diagnostikos, Burnos higienos, Dantų technologijos, Dietetikos, Ergoterapijos, Kineziterapijos, Kosmetologijos, 
Odontologinės priežiūros, Radiologijos, Skubiosios medicinos pagalbos studijų programų studentai). Bendrai 
studentai praktikų organizavimo kokybę vertina 10 balų- 435 studentai (57,5 proc.), 9 balais - 175 (23,1 proc.), 8 
balais- 86 (11,4 proc.), 7 balais - 29 (3,8 proc.), 6 balais 13 (1,7 proc.), 4 ir 5 balais po 7 studentus (0,9 proc.). 
Studentams buvo pateikti teiginiai apie praktikų organizavimą. Atlikus gautų duomenų analizę paaiškėjo, jog didžioji 
dalis studentų visiškai sutinka su pateiktais teiginiais apie praktikos organizavimą (žr. 1 pav.). 

4,45

4,33

4,47

4,43

4,53

4,45

1 2 3 4 5

Praktikos savarankiško darbo užduotis buvo suformuota aiškiai, susijusi
su praktikos atlikimo vieta ir galėjau ją pilnai įgyvendinti

Iš praktikos vadovo (dėstytojo) gavau grįžtamąjį ryšį apie savarankiško
darbo ir praktikos įvertinimą

Man buvo aiškūs praktikos atsiskaitymo terminai, formos ir praktikos
vertinimo principai

Praktikos vadovas (dėstytojas) suteikė reikalingą informaciją apie
tinkamas/netinkamas praktikos vietas numatytai praktikos programai,

esant būtinybei galėjau susisiekti/konsultuotis

Praktikos vadovas (dėstytojas) suteikė informaciją apie dienyną ir jo
pildymo reikalavimus, praktikos metu siekiamus studijų rezultatus,

savarankiško darbo užduotį

Man nekilo problemų renkantis praktikos atlikimo vietą

1 pav. Medicinos fakulteto studentų nuomonė apie profesinės veiklos praktikos organizavimą 



Studentams buvo pateikti teiginiai apie praktikos mentoriaus vaidmenį praktikos metu. Didžioji dalis 
studentų taip pat visiškai sutinka su visais pateiktais teiginiais (žr. 2 pav.).  
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Praktikos mentorius susipažino su mano praktikos dienynu, praktikos
aprašu, siekiamais studijų rezultatais ir praktikos tikslais

Praktikos mentorius buvo dėmesingas man, stebėjo kaip atlikau
užduotis ir esant reikalui padėjo jas atlikti, konsultavo

Su praktikos mentoriumi buvo lengva bendrauti

Praktikos mentorius ir kitas personalas mane mokė ir perdavė
profesinę patirtį

Praktikos mentorius skatino mane pritaikyti ir plėtoti savo profesines
žinias ir įgūdžius

Praktikos mentorius pavedė man su praktika susijusius darbus, kurie
atitiko mano praktikos siekiamus rezultatus ir tikslus

Iš praktikos mentoriaus gavau grįžtamąjį ryšį apie praktikos įvertinimą

Praktikos mentorius pirmosiomis praktikos dienomis supažindino su
įstaigos/skyriaus/padalinio vidinės tvarkos reikalavimais

2 pav. Medicinos fakulteto studentų nuomonė apie praktikos mentoriaus vaidmenį praktikos metu 

Studentų komentarai: 
Studentai turėjo galimybę pakomentuoti išreikštus vertinimus apie praktikos mentorių. Pateikiami 
autentiški studentų atsakymai apie tai, kas patiko ir nepatiko praktikos metu ir su kokiomis problemomis 
susidūrė (žr. 1 lentelė). 

1 lentelė. Medicinos fakulteto studentų atsiliepimai apie praktiką 

Kas patiko? Kas nepatiko? Kilusios problemos 
• Puiku, kad skirta daug laiko praktikai.

• Džiaugiuosi, kad kilus neaiškumams
visada gali kreiptis ir gauti atgalinį ryšį.

• Puiku, kad Kauno kolegija suranda
praktikos vietas studentams.

• Praktikos eigos organizavimas vyko
sklandžiai, buvome supažindinti kokių
dokumentų reikės, kada prasideda
praktika, kur galime rinktis praktikos
vietas. Išeinant į praktiką žinojome kaip
pildyti dienyną, kaip sudaryti grafikus.

• Praktikos vieta buvo labia gera. Jaučiuosi
užtikrinta, nes visi mane palaikė ir
drąsino, puikūs praktikos mentoriai.

• Viskas gerai, tik nereikėtų
priskirti tiek daug studentų
vietose, kur nėra 
pakankamai veiklos bei 
mažas skyrius. 

• Šiek tiek buvo 
nesklandumų dėl praktikų 
atlikimo laiko. 

• Neaiškumų kilo dėl pavasario
atostogų praktikos metu.
Trūksta aiškumo apie
savarankišką darbą išleidžiant
į praktikas.

Studentams buvo pateikti teiginiai apie praktikos aplinką ir mikroklimatą, bei prašoma juos įvertinti. Atliktus 
gautų duomenų analizę pastebėta, jog studentais labiausiai sutinka su teiginiais, jog praktikos metu jie jautė, jog jais 
pasitiki praktikos mentorius (4,6), taip pat jog kolektyvas buvo draugiškas (4,57) ir praktikos vietoje vyravo pozityvi 
bendravimo ir bendradarbiavimo atmosfera (4,55). Mažiausiai studentai sutiko su teiginiu, jog praktikos metu jautė 
nerimą, baimę bendraujant su mentoriumi ir kitais darbuotojais (1,8). (Žr. 3 pav.) 
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Praktikos metu jaučiausi nereikalingas (-a), nepageidaujamas (-
a)

Praktikos metu jaučiau nerimą, baimę bendraujant su
mentoriumi ir kitais darbuotojais

Praktikos metu jaučiau nerimą, baimę bendraujant su
pacientais/paslaugų gavėjais

Skyriuje/padalinyje jautėsi įtampa, stresas

Šioje praktikos atlikimo vietoje jaučiausi kolektyvo dalimi

Praktikos metu mentorius su manimi elgėsi pagarbiai (viešai
nekritikavo, bendravo nepakeltu tonu ir pan.)

Šią praktikos vietą rekomenduočiau kitiems studentams

Praktikos vietoje vyravo pozityvi bendravimo ir
bendradarbiavimo atmosfera

Kolektyvas buvo draugiškas (tarpusavyje bendravo draugiškai,
vieni kitiems padėjo, jautėsi komandinis darbas)

Praktikos metu jaučiau, kad manimi pasitikima

3 pav. Medicinos fakulteto studentų nuomonė apie praktikos aplinką ir mikroklimatą 

Apklausos rezultatų aptarimas ir priimti sprendimai: Apklausos rezultatai pristatyti Medicinos fakulteto 
dekanato posėdyje, aptarti studijų krypties komiteto posėdžio metu, bei su studijų programos dėstytojais, 
studentais, praktikų vadovais – dėstytojais. Siekiant gerinti praktikų organizavimo kokybę parengti praktikų 
dienynai. 

_________________________________________ 


